

项城市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会强调

打赢这场硬仗没有特殊的企业

本报讯 (记者 杨光林)3月19日下午,项城市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会在市党政综合楼二楼会议中心召开。项城市委书记刘昌宇出席会议并讲话,市长王富生主持会议。张文成、刘体峰、王玉玲、张森、毛磊、夏新明、孔魁、崔卫华、苏磊、段晓、汪灿辉、徐东兴等项城市领导出席会议。会议的主要内容是总结2019年全市污染防治攻坚战工作,安排部署2020年工作任务,进一步动员全市各相关部门紧盯目标不放松、加压奋进不懈怠、全力以赴抓落实,确保全面完成创建国家空气质量二级标准城市和污染

防治攻坚战各项目标任务。

会议强调,一是打赢这场硬仗没有特殊的人。习近平总书记指出,生态文明建设关乎中华民族永续发展的根本大计,必须人人支持、人人参与、人人监督,形成强大的攻坚力量。二是打赢这场硬仗没有特殊的事。污染防治工作是一项政治任务,在这个重大任务面前,各级各部门要扛牢责任,履职尽责,在工作开展中没有任何特殊的事情,必须无条件服从。三是打赢这场硬仗没有特殊的企业。各类企业、施工工地要严格落实环境污染防治主体责任,凡是破坏生态环境的,该罚款的顶格罚款,该拆除的拆除,该关门的

关门,违反《污染防治法》造成严重后果的一律移送司法机关从重处理。

会议要求,各级各部门要迅速把思想和认识统一到会议精神上来,认清形势,紧盯目标,坚定信心,按照工作项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任制化的要求,既有责任担当之勇,又有组织实施之能,抓具体、抓深入、抓落实,确保完成各项目标任务,坚决打好打赢污染防治攻坚战。

项城市委常委、副市长苏磊安排部署了创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战工作。

项城市委常委、市纪委书记徐东兴

宣读了《项城市2020年大气污染防治攻坚战责任目标考核奖惩办法》。

会上,项城各镇(街道)负责人向大会递交了目标责任书,丁集镇、水寨街道、市公安局、市城管局负责人分别作了表态发言。

在项副处级以上领导干部,项市人大、市政府、市政协办公室负责人,市委各部委常务副职,各镇长、分管副职,各街道党委书记、主任、分管副职,产业集聚区、特色商务区、国控集团负责人,市攻坚办成员单位一把手、分管副职,重点企业负责人参加了会议。②10



增绿添彩 义务植树

3月12日是第42个全民义务植树节,项城市委书记刘昌宇(左一)、市长王富生等市四个班子领导,在如意湖畔参加春季义务植树活动,用实际行动践行绿色发展理念,为生态建设增绿添彩。参加此次活动的干部和群众代表共200余人,共栽植红枫、紫薇、樱花、香樟等绿化树3000余株,植树面积达60亩。

记者 杨光林 通讯员 王洁石 摄

项城:大数据破解复工用工两头难

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 吴建成)新冠肺炎疫情的发生,给用工市场带来了两头难,一头是企业想复工找不到人手,一头是不少在家的农民工找不到工作。如何破解这两头难?疫情防控期间,项城市上线大数据共享用工服务平台,企业在平台上发布共享需求,农民工通过平台找工作,有效解决企业用工荒、劳动力闲置现象,共享人力资源。

东方丝路医疗企业是项城市一家生产医用防护服的企业,3月24日,记者到该企业采访时,来自外地的几十名工人刚检查完身体,正在和企业签订劳动合同。

项城市贾岭镇务工人员麻向阳告诉记者:“我们从家到厂里坐专车,在工厂可以住单间。”

据了解,该市开通返岗复工专车服务,免费为企业接员工返岗。10多天来,复工复产企业通过“点对点”接回上千名员工返岗,有效缓解用工紧张问题。“有了这批新入职的员工,总算可以松口气了。”为复工复产奔忙多日的企业负责人表示。

“每一个员工能顺利返厂,背后都有一个曲折的故事。”项城市人社局农民工科科长夏小鹏说,什么人能走、怎么走,都要有详细的方案,坚决杜绝流动隐患。“提前检查身体、测量体温,做到每个人

的健康记录可追溯。专车开到‘家里’接送,无缝对接。”夏小鹏说,根据企业提供名单,在全市15个镇动员了386名工人返厂。

为解决信息不匹配的问题,该市建立从市到村的三级联动机制,交通部门派出1000多名用工专员,“一对一”摸底企业用工需求,并开通覆盖全国的网上面试平台,拓宽企业招工渠道。

对外出务工人员,该市建立省际合作机制,与长三角、珠三角、京津冀等主要劳务输入地密切联系,省际健康检测结果互认,做到出发有组织、健康有监测、运输有保障、运达有交接、全程可追

溯。

农民工统一佩戴专用标识,统一配发防护用品和行程食品,统一由人社部

门工作人员带队护送,实现“出门进车间、下车进厂区”闭环直达运送。

生产线动起来了,订单可以按时交货了,挺过了生存危机的企业负责人表示,疫情结束后会逐步扩产,把原来厂里的老员工都接回来。现在,厂里刚刚改造了员工宿舍,生活条件比过去好得多。

截至目前,该市规模以上工业企业开工超过140家,达到规模以上工业企业总量的87%,复工人数超过职工总数的四分之三。②10

王富生会见中原银行周口分行行长

本报讯 (记者 杨光林)3月17日上午,项城市市长王富生在市政府会见中原银行周口分行行长周朝阳一行,双方围绕加强务实合作、创新合作方式、拓宽合作领域、共促互利双赢等话题进行深入友好交流。项城市委常委、办公室主任毛磊,中原银行周口分行副行长王志远等参加会议。

王富生对周朝阳一行的到来表示欢迎,对中原银行长期以来关心支持项城经济社会发展表示感谢,并介绍了项城近期的发展思路与规划、相关发展产业布局,以及近期的重点项目建设情况。王富生希望中原银行周口分行在双方已有良好合作的基础上,为项城在重

点项目、政府专项债、公务员贷款、金融扶贫等领域,提供强有力的金融支持,不断开展更广泛、更深层次的合作,实现互利共赢。

周朝阳介绍了中原银行周口分行近期的发展思路。他要求,中原银行项城支行要切实担起服务地方经济的责任,做好项城重点工作、重点项目的金融服务对接,真正参与到项城经济发展中,为项城经济发展作出中原银行应有的贡献。

中原银行项城支行负责人表示,将以此为契机,加大与项城市政府的合作力度,积极对接市重点项目,进一步服务地方经济发展。②10

脱贫攻坚 项城在决战



在脱贫攻坚工作中,项城市实行处级干部包到镇、所有机关单位分包到村、科级干部分包到户,实现1956户贫困户分包全覆盖。

上图为3月19日,项城市政协主席王玉玲(中)在永丰镇前宋村入户走访。

下图为3月24日,项城市委常委、宣传部长崔卫华(右一)在南顿镇溜溜村贫困户家中走访。

记者 杨光林 通讯员 蒋树保 摄

脱贫路上的好婶娘

记者 杨光林 通讯员 吴建成

姐姐刘玉言33岁,弟弟刘立朋28岁,二人都患有先天性智力障碍。他们是不幸的,父母3年前离世,生活起居无人照料;他们是幸运的,因为姐弟俩有一个像亲娘一样的婶娘——荣翠梅,这位婶娘带领二人在脱贫路上走出坚实步伐。

走进小院,3间瓦房2间平房,家什简陋,但收拾得干净整洁,可以看出荣翠梅对生活的用心。姐弟俩的目光追逐着婶娘忙碌的身影,神情像个孩

子。

荣翠梅今年63岁,是高寺镇刘庄自然村人,本该在家含饴弄孙、享清福的她,每天奔波在两个家庭之间,照顾“永远也长不大”的侄女刘玉言、侄子刘立朋。刘玉言尚能说上几句“不着边”的话,刘立朋的智力水平却和几岁孩童相当,什么事也干不了,有时还很淘气。

这样的姐弟俩可不好照顾。但没了父母的两个“孩子”,谁来管?荣翠梅思来想去,“自家的侄子侄女就是俺的

亲骨肉。”荣翠梅下定决心,由自己来管,这一管就是3年多。

荣翠梅不讲条件、不计报酬、竭尽所能照顾姐弟俩的事迹,深深感动了周边的邻居。“她是一个好婶娘!”这是记者采访期间,刘庄村党支部书记张洪志重复最多的一句话。

一块印着烫金大字“好媳妇、好婆婆”的奖牌,摆在荣翠梅家堂屋最显眼的位置,这是高寺镇党委、镇政府对这位农村妇女的肯定。②10

老周脱贫记

记者 杨光林 通讯员 蒋树保

“冯书记,把我家的低保让给别人吧,我一个月能挣2000多元,有人比我更需要救济。”3月24日,项城市丁集镇任楼行政村贫困户周铁奎找到村党支部书记冯新生,要求退出贫困户。

说起周铁奎家,前几年可真够困难的。

周铁奎先天性右腿残疾,别说干活,走路都不方便。2010年,他母亲因患白内障导致双目失明,2012年,他父亲患癌症去世,这个家只剩下两个残疾人,没有经济来源,生活举步维艰。

周铁奎没有向命运屈服,面对生活的磨难,他四处找工作,去过毛笔厂、服

装厂、玩具厂,做一些体力活。他想去大厂子工作,却因为肢体残疾多次被拒绝;想自己创业,因没技术、没资金,贫困始终伴随着他。

2016年,精准扶贫的春风吹遍了项城大地。项城市政府办公室驻丁集镇任楼村精准扶贫工作队来到了周铁奎家,他家被工作队识别为贫困户,纳入帮扶贫困户。工作队首先为他和母亲申请了低保,每月每人可领取178元,随后又帮助他和母亲进行了残疾人鉴定,申请残疾人补贴,再加上母亲每月103元的养老补助,确保了基本生

活。

周铁奎非常珍惜这个来之不易的工作,几个月来,他早出晚归,不怕脏、

不怕累,工作越来越得心应手。目前,他是车间员工中产品做得最快、质量最好的,成了车间的业务骨干。

春节前,他一共领到5400元工资,花400元给母亲买了一身衣服,又花1000元置办了年货,除去平常开支500元,手里还剩3500元的存款。

“人一定要勤快,不勤快政策再好也富不起来。”周铁奎笑着说,“有党和政府的好政策,俺的日子离小康不远了。”

有了盼头,有了存款,周铁奎觉得生活有了希望。他盘算着,等这个月发工资了,给母亲买件新衣服,再买一辆电动三轮车,带母亲出去转转。②10

项城统一战线:

画好抗疫“同心圆”

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 刘富)

新冠肺炎疫情发生以来,项城市统一战线积极发挥优势,迅速行动,主动作为,广泛动员全市各界人士参与到抗击疫情的战役中,激活了抗疫有生力量,画好了全市上下共抗疫的“同心圆”。

春节期间,项城市统战系统干部一方面通过网络向全市各界人士和亲朋好友传达疫情防控有关精神,发布疫情防控知识,提高大家遵守疫情防控规定的自觉性,另一方面成立志愿者服务队,参与所在社区的疫情防控工作。项城市委常委、统战部长段晓放弃假期休息,走遍贾岭镇34个行政村查看疫情防控工作,看望一线干部。1月30日,郑州市项城商会主动联系项城市委统战部、市工商联,捐赠口罩3万只,支援项城疫情防控工作。在他们的带动下,项城市86家非公企业、7个行业商会、9个异地项城商会和广大非公经济人士等纷纷踊跃捐款捐物支援疫情防控工作,累计捐款867.49万元,项城蓝天救援队穿梭于市区300多个防控卡点进行义务消毒,项城市骄阳公益团队深入21个镇(街道)敬老院为840名孤寡老人送去爱心物资,项城市经销商协会等3家行业商会向8个镇(街道)防控卡点一线干部送去价值11万元的慰问物资。

项城市各村镇充分发挥新乡贤作用,各村成立疫情防控服务小队,协助制订疫情期间“村规民约”,在各村张贴防控公告、宣传防控政策、排查返乡人员、监督居家隔离情况。贾岭镇乡贤会组建了60人的抗疫志愿者团队,71岁的白杨树庄新乡贤李培明舍小家、顾大家,连续一个多月跟随疫情防控宣传车,跑遍全镇34个行政村,把防疫知识送到千家万户。疫情防控开展以来,全市近千名乡贤参与疫情防控,缓解了基层干部的防控压力。对春节前计划结婚办喜宴的,新乡贤劝其暂时取消或延期再办;对突发事件,新乡贤通过宣传疫情防控与移风易俗有关政策劝其简办,并帮助做好卫生消杀工作。截至目前,累计劝停取消婚宴等各类聚集性宴席2300余起,丧事简办360余起。

项城市委统战部在微信宣传群发布抗疫信息30余条,及时宣传统一战线抗击疫情的有力行动,生动讲述抗疫一线的感人故事,引起群众广泛点赞、转发。新媒体从业人员周琦在大年初二制作微电影《疫情下的项城》,用通俗的语言和朴实的画面正确解读国家政策、宣传防护知识,在微信、抖音等平台广泛传播,深受好评。项城市书画家任少卿、韩曙光创作了一批艺术作品,在网上拍卖得款2万多元,捐赠给武汉市红十字会。64岁的剪纸非物质文化遗产传承人杨秀珍不分昼夜创作赶制剪纸作品,卖近2万元,也捐给了武汉市红十字会。②10